

# 10K挑战赛、音乐会、运动趴…… “五一”假期 紫帽镇紫湖郊野公园系列活动嗨翻天

## 2024中国田径大众达标健身步道系列赛举行

本报讯(记者 张茂霖)昨日,2024中国田径大众达标健身步道系列赛—晋江10K挑战赛暨晋江青年百团争锋团体赛在紫湖郊野公园开跑。晋江市领导王清龙、吴尊意参加活动。

据悉,本次比赛设置了10公里跑步项目,吸引了众多田径高手和业余爱好者参加。另外,为了增强比赛的趣味性和团队凝聚力,赛事组委会特别设置“晋江青年百团争锋团体赛”环节,来自不同行业的青年团体以奔跑的方式展开竞争。

值得一提的是,赛事举办场地——晋江市紫湖郊野公园环湖步道,是福建省首个经由中国田径协会审定、认证的健身步道。完善的赛事设施和优美的自然风光,为参赛选手提供了极佳的竞技环境。

本届赛事由中国田径协会指导,晋江市体育局、晋江团市委、晋江紫帽镇人民政府主办。

## 爱子结婚 英林企业家捐200万元

本报讯(记者 王昆火)昨晚,晋江英林乡贤、四川省闽南商会会长、富贵辉煌科技集团董事长洪辉煌偕爱子洪崇德、爱媳王瑛璋举行结婚典礼之机,向晋江市英林心公益慈善基金会捐赠善款200万元,支持公益慈善事业发展。晋江市领导吴尊意参加。

捐赠仪式上,英林心公益慈善基金会发起人代表洪文革接过洪辉煌捐赠200万元牌匾,并向其颁发感谢牌匾。

据悉,英林心公益慈善基金会自2016年成立以来,实施“教育、慈善、强村、敬老、生态”等公益慈善事业工程,精心实施公益项目,广受社会好评。截至目前,该基金会共接收3万多人次捐赠善款3.98亿元。

## 爱子结婚 西滨乡贤捐赠100万元

本报讯(记者 蔡培仁)昨日,晋江西滨镇跃进村乡贤黄安生、林美珠伉俪偕爱子黄境昭、儿媳黄佳铃大婚之际,向跃进村捐赠乡村振兴基金100万元。晋江市领导吴丽婷参加。

据介绍,黄安生、林美珠伉俪捐赠乡村振兴基金100万元,其中10万元捐赠给跃进村老年协会、10万元捐赠给西滨镇跃进村教育基金会,80万元作为跃进村乡村振兴发展促进会专项资金。

## 简办孙女16岁生日宴 捐5万元助力社区建设

本报讯(记者 王昆火)1日晚,晋江市西园街道苏塘社区赖永春、吴总琼伉俪在孙女16周岁之际,向晋江市西园街道公益慈善协会捐赠5万元,定向赠予苏塘社区居委会,用于社区路灯修缮。

据介绍,赖永春、吴总琼伉俪得知社区路灯修缮存在资金缺口时,决定简办孙女16岁生日宴,将节省下来的钱用于社区公益事业。此前,该家族也曾向社区捐赠5万元做公益。

近年来,西园街道慈善氛围愈加浓厚,一批乡贤、企业家的善行义举带动和引导了更多人慷慨解囊、奉献爱心,树立了移风易俗好榜样,营造了崇尚慈善、支持慈善的良好社会氛围。

岁,目前就读于华侨大学体育教育专业,是学校田径队的成员。“再次到晋江,感觉很亲切,就像来到朋友家一样。”在今年3月晋江举行的“穿越三山”越野赛中,黄雪梅荣获50公里女子组冠军,昨日,再次斩获冠军的她开心地说,这次比赛的赛道很有特色,路上没有机动车,是跑步、散步的好地方。另外,天气也很好,有助于选手享受跑步的快乐。

这个“五一”假期,紫帽镇以“10K挑战赛”为契机,结合举办包括音乐会、自由集市、环湖骑行(徒步)、艺术展在内的户外自由节。在第75个“五四”青年节到来之际,来自全国各地的800名田径爱好者齐聚紫帽,共同见证这场文体旅创新融合赛事的盛大举行。

上午8时,在福建盼盼食品女子篮球队队员和晋江市舞韵健身协会的姑娘们共同带来的赛前热身领操后,伴随着起跑枪响,参赛选手们一路向前,奔跑在紫湖郊野公园健身步道上,以饱满的运动热情践行健康生活理念,形成一道亮丽的风景线。

经过激烈的角逐,男子个人组和女子个人组的冠、亚、季军相继出炉。196号选手黄超获得男子个人组冠军,完赛成绩33分23秒;117号选手苏同涛以33分43秒的成绩获得亚军;季军由118号选手陈志明获得,完赛成绩34分02秒。女子个人组前三名分别为:冠军124号选手黄雪梅,完赛成绩36分10秒;亚军100号选手黄焯婷,完赛成绩39分34秒;季军187号选手陈燕青,完赛成绩40分48秒。男、女个人前三名选手还开心地收到由福建盼盼食品女子篮球队特别提供的福建女篮主场球票套票,优胜选手则获得了荣誉证书和丰厚的奖品。

黄超在赛后接受记者采访时表示,紫湖郊野公园环湖步道优美的环境让他印象深刻,“在这里跑步是一种享受,不但硬件条件好,有山有水,观众也非常热情,给我们加油助威,这让参赛选手更有动力。”

据悉,黄超来自江西宜春,今年21

意,在打造舒适、休闲、野趣的“微度假”目的地,是紫帽镇做好做足山水林田湖文章的重要生态节点。此次,紫湖郊野公园户外自由节以“文体集市+运动娱乐”为展示载体,集合露营、运动、集市、音乐、艺术等多元交互活动,打造亲近自然、活力休闲的自由氛围。紫帽镇希望通过此次活动,提高紫湖郊野公园的知名度和影响力,吸引更多游客到紫帽游玩。

本次自由节活动将持续到4日,未来两天的15:00—19:00,宠物环湖徒步、环湖骑行、植物拓印书签DIY体验、科学实验秀、自由音乐会、自由集市、艺术展等活动将持续进行。爱好音乐、喜欢美食、向往美好生活的市民朋友,赶快到紫湖郊野公园体验自由生活的无限可能吧。

“没想到这次‘五一’假期,紫帽山下这么热闹,有好吃的、好玩的,还能享受音乐,很惬意。”家住陈墩的张莹莹带着孩子在现场品尝了美食小吃,欣赏了沿湖的画展,“趁着活动还没结束,我们还会再带朋友过来玩。”

昨日下午4时,“趣野吧·愉悦身心”瑜伽派对在紫湖郊野公园开启,近20名瑜伽爱好者齐聚一堂,共同感受瑜伽带来的身心和谐与自然之美。现场,瑜伽老师带领参与者,展示了瑜伽的多样性和魅力。他们优雅的伸展、深邃的呼吸,仿佛与公园融为一体,在场的每一个人都感受到了瑜伽的神奇力量。

“很感谢紫帽镇举办的这次活动,让我不仅学到了瑜伽的知识和技巧,更感受到了大自然的美好和生命的力量。”家住池店镇桥南社区的蔡佩婷笑着说,这次活动内容很丰富,除了参加瑜伽派对,她后续还会带着孩子参加其他活动,“五一”假期在紫帽玩过瘾。

据了解,紫湖郊野公园作为紫帽山景区旅游综合开发一期建设项目,



意,在打造舒适、休闲、野趣的“微度假”目的地,是紫帽镇做好做足山水林田湖文章的重要生态节点。此次,紫湖郊野公园户外自由节以“文体集市+运动娱乐”为展示载体,集合露营、运动、集市、音乐、艺术等多元交互活动,打造亲近自然、活力休闲的自由氛围。紫帽镇希望通过此次活动,提高紫湖郊野公园的知名度和影响力,吸引更多游客到紫帽游玩。

本次自由节活动将持续到4日,未来两天的15:00—19:00,宠物环湖徒步、环湖骑行、植物拓印书签DIY体验、科学实验秀、自由音乐会、自由集市、艺术展等活动将持续进行。爱好音乐、喜欢美食、向往美好生活的市民朋友,赶快到紫湖郊野公园体验自由生活的无限可能吧。



## 健康过“五一” 太极拳展演活动举行

本报讯(记者 曾小凤)1日下午,由晋江市总工会主办、晋江市工人文化宫承办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”太极拳(八段锦)交流展演赛举行。

来自全市14支职工代表队、100余名选手参加比赛。现场,各代表队依次登场,在悠扬的音乐中,整齐划一地抱拳敬礼。太极拳套路展示,章法有度,一招一式刚柔并济、舒缓自如;拳势如春蚕吐丝,绵绵不断,身姿如白鹤亮翅,飘逸潇洒,刚柔相济中尽显太极文化的博大精深,充分展示了广大职工昂扬奋进、积极向上的精神风貌。

本次职工太极拳交流展演赛,为太极拳爱好者搭建了切磋技艺、交流友谊的平台,进一步丰富了职工的文体生活。



## 晋江市总工会 举办职工合唱比赛

本报讯(记者 曾小凤)“我和我的祖国,一刻也不能分割……”一首首耳熟能详、振奋人心的歌曲铿锵有力、荡气回肠。4月29日,由晋江市总工会主办的“中国梦·劳动美——唱响劳动礼赞·凝聚奋进力量”庆“五一”职工合唱比赛在晋江市工人文化宫举行。本次比赛共吸引全市27支职工代表队队伍报名参赛,共计700余名职工代表参加。

比赛分为街镇组和市直组两个组别。经过激烈角逐,评选出了各组别的一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖及优秀组织奖。安溪镇总工会和教育工会分别获得街镇组和市直组一等奖。

广大职工用歌声展示劳动者风采,凝聚奋进力量,展现了全市职工立足本职、努力工作的精神风貌。记者获悉,自4月下旬起,晋江市总工会结合全国总工会“中国梦·劳动美”主题宣传教育要求,启动2024年“红五月——劳模和工匠精神”宣传月活动,在微信公众号上开辟“致敬劳动者”专栏,宣传劳模工匠先进事迹。此外,全市各级工会也将陆续在职工活动中心、职工书屋、企业车间“党建+”邻里中心等阵地开展80余场次活动,形式包括职工文体活动、劳动竞赛、劳模慰问等,涉及职工近万人,切实为广大职工送上节日“大礼包”。



## 插秧、种菜、摘瓜、踩泥巴 “五一”在田洋快乐撒野

本报讯(记者 曾丹萍 陈巧玲)“五一”假期去哪儿玩?位于晋江市池店镇的田洋都市田园等你来解锁新玩法。1日,九十九溪流域田园风光项目指挥部、池店镇人民政府、西园街道办事处联合举办了“翰墨田园·春来野”活动。

当日上午,活动现场一派热火朝天的欢乐景象。孩子们在家长的带领下,从秧

盘上拿出一株秧苗,随后撸起袖子挽起裤脚走进浑黄的水田里,在工作人员的指导下认真地插秧。不久后,一排排嫩绿的秧苗整齐有序地在水田中延伸开来。

“我小时候也插过秧,没想到现在还能带着孩子来体验一回。”蔡女士开心地说。

“这次活动为期2天,打造了农场篇、

田洋生活篇、田洋户外篇‘三部曲’,大家可以体验农耕采摘、水上皮划艇、手作文化。3日至5日,大家还可以来田洋体验马蹄手作、田洋美食、MAKASE茶友会及‘骨力’文化展。”活动现场负责人王小娟介绍,此次活动展现了田洋的多样性和可塑性,让大家初步建立对田洋项目的第一印象,同时对项目的未来产生憧憬。

在充分了解情况的前提下,陈明霞对双方采取了相应的调解方法。通过多次谈心,洪某逐渐放下戒备,倾诉情绪;通过心理疏导,胡某和父母的关系逐渐缓和。在双方状态均有所改善时,陈明霞采取了“面对面”调解的方法。最终,双方消除了沟通不畅的问题,改变了思维认知,并签订协议,明确各自责任。

婚姻家庭纠纷的妥善解决,不仅关系到当事人合法权益的维护,更涉及子女的健康成长、家庭和睦与社会和谐。接下来,晋江市妇联将持续发扬新时代“枫桥经验”,通过开展婚姻家庭纠纷集中大排查大调处专项行动,推动各镇(街道)建设婚姻家庭矛盾纠纷化解联络点、加强12338维权热线规范管理、广泛开展婚姻家庭普法维权活动等方式,推动婚姻家庭纠纷预防化解工作取得新进展、新成效。

## “妇联+网格” 架设家庭幸福桥

本报讯(记者 杨静雯)“陈老师,我们结婚您一定要来哦!”近日,洪某夫妇带着请帖和喜糖,专程来到晋江市妇联,感谢调解员陈明霞,并邀请她参加他们的婚礼。

家庭是国家发展、民族进步、社会和谐的基础。近年来,晋江市妇联把开展婚姻家庭纠纷预防化解工作作为参与基层治理的重要抓手,依托晋江智慧网格2.0系统,推动婚姻家庭纠纷排查化解进网格。2024年,晋江市妇女援助中心接待妇女群众来电来访51件,各村(社区)妇联累计排查出婚姻家庭矛盾纠纷26件,均得到有效化解。

洪某夫妇的案件便是晋江市妇联推动婚姻家庭纠纷排查化解进网格的一起成功调解案例。2023年,晋江市妇联通过鼓励引导“妇联执委+网格员”交叉任职,组织妇联执委、妇女骨干、巾帼志愿者等入户走访摸排,及时掌握婚姻家庭矛盾纠纷底数,联动相关部门、村居提早介入,将婚姻家庭纠纷化解工作关口前移,推动实施

矛盾联调、处置反馈和跟踪回访等闭环管理等方式,把维护妇女儿童权益工作做在平时、抓在经常。洪某所在社区妇联组织在一次婚姻家庭矛盾纠纷化解排查工作中,发现了其家庭存在矛盾亟须解决,并第一时间上报上级妇联。晋江市妇联依托网格,对该线索进行进一步了解。

原来,洪某和胡某自由恋爱后同居,育有一儿一女,早前由于地域、家庭文化差异等原因,导致感情破裂,矛盾升级,分居长达十年。在这十年内,双方均未婚嫁,两个孩子主要由胡某父母帮忙看管。胡某的父后向晋江市妇联求助,希望妇联能够帮助他们撮合小家重新修好,共同担负起养育小孩的责任。

接到求助后,晋江市妇联第一时间研判并确定帮扶方案。调解员陈明霞采取“背对背”调解的方法,分别向双方当事人了解情况并传达诉求,以避免双方直接对话发生矛盾冲突。在多次沟通中,陈明霞得知胡某和父母之间存在矛盾,洪某夹在中间左右为难,而作为“外地媳妇”,洪某

的身边没有亲人理解她、帮助她,婆婆施加的压力也进一步引发了冲突,这让洪某心力交瘁,进而选择离家逃避。

在充分了解情况的前提下,陈明霞对双方采取了相应的调解方法。通过多次谈心,洪某逐渐放下戒备,倾诉情绪;通过心理疏导,胡某和父母的关系逐渐缓和。在双方状态均有所改善时,陈明霞采取了“面对面”调解的方法。最终,双方消除了沟通不畅的问题,改变了思维认知,并签订协议,明确各自责任。

婚姻家庭纠纷的妥善解决,不仅关系到当事人合法权益的维护,更涉及子女的健康成长、家庭和睦与社会和谐。接下来,晋江市妇联将持续发扬新时代“枫桥经验”,通过开展婚姻家庭纠纷集中大排查大调处专项行动,推动各镇(街道)建设婚姻家庭矛盾纠纷化解联络点、加强12338维权热线规范管理、广泛开展婚姻家庭普法维权活动等方式,推动婚姻家庭纠纷预防化解工作取得新进展、新成效。

## 晋江城市管理

## 晋江经济开发区 规范渣土车运输管理

本报讯(记者 杨静雯 通讯员 许恩得)近日,晋江经济开发区综合执法队联合晋江市渣土办、住建局、交通局、城管局、交警大队开展联合执法行动,深入项目工地走访检查,助力在建工程项目和运输企业做好渣土车规范管理工作。

检查期间,执法人员设卡对途经的渣土车辆一一进行检查,严查园区内渣土车辆带泥上路、覆盖不严、“滴撒漏”、未经核准擅自处理建筑垃圾等违法违规行为。同时,执法人员坚持文明执法原则,做到查处和教育相结合,积极做好运输安全宣传教育工作。

综合执法队还重点检查了辖区工地,共发现查处未经核准擅自处置建筑渣土1宗。执法人员现场对工地负责人进行批评教育,要求立即整改,并督促渣土运输企业做好监管,确保渣土车封闭运输、净车上路,积极营造渣土车绿色运输环境。

下一步,晋江经济开发区综合执法队将积极推进综合执法常态化,加强部门协调配合,加大对渣土车“滴撒漏”造成的道路扬尘污染的整治力度,把车辆安全管理工作落到实处,全面做好安全生产工作,切实维护良好的城市形象。

## 停水通知

尊敬的用水客户:  
为应对夏季用水高峰,确保南部供水区域内广大市民日常生活用水需求,并全力保障工业园区及集成电路产业园的生产用水需要,我司将对世纪大道DN1200供水管道进行必要的停水施工,如遇特殊情况,停水时间顺延,恢复通水后请广大用户放清水再使用,望大家相互转告,停水给您带来不便敬请谅解!  
热线咨询电话:68588588  
停水时间:2024年5月3日22:00至2024年5月4日08:00  
停水区域:主城区长兴路两侧及以南整个区域,涵盖罗山街道、新塘街道(沙塘、后岸)、灵源街道、五里开发区、食品园区。集成电路产业园、高铁新城区域不受此次停水影响。

福建省晋江自来水股份有限公司  
2024年5月3日